§2. HAM SO BAC NHAT
2.14. V& do thi ctia mi ham so sau :

ayy=2x-3; b}y=—%x+l; c}y=l/;x+2.
2.15. Trong moi trudng hop sau, tim cac gid tri cua k sao cho do thi cua ham so
y==2x+k(x+1)
a) Bi qua goc toa do O ;
b) Pi qua diém M(-2 ; 3) ;
c¢) Song song véi dudng thing y =\E,r.
2.16. Tim cic cip dudng thang song song trong cdc dudng thang cho sau day :

a)3y-6x+1=0; b)y=-05x-4;
c)_y=3+%: d)2y+x=6;
e) 2x—-y=1 ; fHy=05x+1.
2.17. Vé d6 thi ciia m6i him s6 sau va lap bang bién thién clia no :
a)y=|3x+5];
b)y=-2|x-1];
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2.18. Trong mdi trudng hop sau, xdc dinh @ va b sao cho duding thang y =ax + b
a) Cat duong thang y = 2x + 5 tai diém c6 hoanh dé bang —2 va cat duong
thing y = —3x + 4 tai diém ¢6 tung dé bing -2 ;
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x va di qua giao diém cta hai dudong

| —

b) Song song vdi dudng thang y =
; I \
thing y=—Zx+1vay=3x+5.

2.19. a) Cho diém A(x ; yp). Hay xdc dinh toa do cta diém B, biét rang B doi
xing véi A qua truc hoanh.
b) Ching minh rang hai dudng thing y = x — 2 va y = 2 — x d6i xiing véi
nhau qua truc hoanh.
¢) Tim bi€¢u thic xac dinh ham s6 y = f(x), biét ring d6 thi cua no la
dudng thing déi xiing véi dudng thing y = —2x + 3 qua truc hoanh.

2.20. a) Cho diém A(xg ; yg). Hay xdc dinh toa do cha diém B, biét ring B doi
xung vai A qua truc tung.
b) Chitng minh rang hai duong thang y = 3x + 1 vi y = -3x + 1 d6i xing
vOi nhau qua truc tung.
¢) Tim biéu thitc xdc dinh ham s6 y = flx), biét ring dé thi cha né la
dudng thiang d6i xing véi dudng thang y = 0,5x — 2 qua truc tung.

2.21. Mot tia sdng chiéu xién mot goc 45° dén diém O V4
trén bé mat cua mot chat long thi bi khic xa nhu

hinh 2.3. Ta lap hé toa do Oxy nhu da thé hién
trén hinh veé.

|
a) Hay tim ham sé y = fix) c6 do thi tring vaéi 0 X
dudng di cla tia sdng néi trén. E
b) Lap bang bién thién ciia ham s6 y = f(x). £ -

2.22. a) Tim diém A sao cho dudng thang y = 2mx + 1 —m
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luén di qua A, du m lay bat cit gid tri nao. i

b) Tim diém B sao cho dudng thing y = mx — 3 — x luon di qua B, di m
ldy bdt cit gid tri nao.

2.23. Trong m6i trudng hop sau, tim cdc gid tri caa m sao cho
a) Ba duong thing y = 2x, y=-3 —x vi y =mx + 5 phan biét va déng quy.

b) Ba dudng thing y = —5(x + 1) , y = mx + 3 va y = 3x + m phan biét va
dong quy.
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